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kiadás körüli panaszuk) ir.-é/ei ■! k.

Budapest, január 20.
A bécsi Reiclisrátlibiin a konnáiiv által beter­

jesztett, az egyházi ügyek szabályozására vonat­
kozó törvényjavaslatok, nálunk is méltó figyel­
met gerjesztettek, s a napi sajtó bírálatának tár­
gyává tétettek.

Habar e javaslatok közt. a kötelező polgári 
házasság a osztrák szabadelvűek nem csekély 
csalódására nélkiilöztetik is. mégsem tagadhatja 
s nem is tagadja senki, hogy a kérdésben lévő 
javaslatok nem csak oly haladást jeleznek mint a 
milvent ez utóbbi időkben már alig reményeitek 
szomszédaink, de hogy az állam és egyház közti 
viszonyt is, világosan, szabatosan és az állam jo­
gait teljes mérvben biztosi tó szabadelvű irányban 
szabályozza k.

Nem is emeltetett honi sajtónkban kifogás a 
szóban forgói javaslatok szabatossága és szabad- 
clvüsége ellen, de történt igenis fölszolalás azon 
elvek s azon irány ellen, melyekre a javaslatok 
fektetve vannak.

.Mi is csatlakozunk az ilv értelemben tett ki­
fogásokhoz. mert mi is hi vei vagyunk a 1 Icák Pe­
re ne/. által kifejezett elveknek, azon másik iram 
ellenében, melyet Fraiieziuországban első Napo­
leon inaiignrált eonconbituma által, nielvet Né- 
metlmnban Bismarck lierezeg szigorúakban és 
merevebben akar vaskezekkel érvényesíteni, s 
mely ja vasolt intézkedéseiben az osztrák korinam 
által is mintaképéül el lett fogadva.

Naponta nyílik alkalom azon nézet megerő­
sítésére, hogy uly rendszer, melv az egyházat az 
államtól függővé teszi s ez által avval szoros kap­
csolatba hozza nem alkalmas arra, bogy a kér­
dést minden oldalra megnyugtatókig s kielégitőlcg 
oldja meg. I la a kormám' erős. vajmi könnyen 
bekövetkezik az egyház felekezeti k önrendelke­
zési jogának a szükség határain túl korlátozása, 
sőt a lelkiisméreti szabadság megszorítása, már 
is némi példát szolgáltat erre Németország, kü­
lönben jogosult önvédelmi liarezában a katlmli- 
kus klérus ellen; ott ellenben a hol a kormány 
gyenge, könyvit túlsúlyra vergődnek az állam 
Ügyei vezetésében az egyházi speciális érdekek, 
a mint ezt l'Yaneziaország és Belgium példája 
mutat ja.

Mi tehát ezéllioz vezetőnek csak azon elvet 
tartjuk, melynek a .,szabadegyház a szabad állam 
ban" fogalom alatt szoktunk kifejezést adni.

Azonban. midőn ezt kimondjuk, el nem 
hallgat hat juk azon meggyőződésünket, hogy ezen 
elv hazánkban, ha a jövőre nézve kivihető is. a 
jelenben szigorúan s végső consequent iá jihau nem 
alkalmazható.

Azt akarjuk ez által mondani, hogy ha az 
állam érdekeinek veszélyeztetése nélkül akarjuk 
Magyarországon megalkotni a szabad egyházat 
a szabad államban, ezt csak is olv törvényhozási 
intézkedések utján tehetjük, a melyek bizonyos 
tekintetben belenyúlnak az egyház jövendő szer­
vezetébe, de a melyek múlhatatlanul szüksége­
sek. ha nem államot akarunk az államban al­
kotni. Nem szabad elfelejtenünk hazánk kivéte­
les viszonyait, melyek az egyházat s nevezetesen 
főpapjainkat nem csak politikai, de a roppant 
terjedelmű földbirtok és nagy vagyon által köz­
gazdászat i tényezőkké, pénz hatalommá tették.

* n v intézkedések szükségét látjuk teliéit, me­
lyek a !<">nt jelzett viszonyokkal szemben elégsé­
ges mérvben ellensúlyozhassák azon nagy befo­
lyást, melyet a teljesen szabadon adott egyház s 
annak szolgai gyakorolnak, s a melyet igaz. a 
haza, javára fordítani, de a nielylyel visszaélni i< 
lehet.'

Mi, ez utóbbi ellen kivárniuk a közérdek 
nevében biztosítékot, az ilyennek különösen hár­
mat tekintünk, úgymint: a hierarchia kizáróla­
gos befolyásának korlátozását, az egyházi s 
papi vagyon kezelésében a világiak befolyásá­
nak biztosítását és a főpapságnak állásához kötött

azon polifikaijjkiváltság megszüntetését, melynek 
alapjait egyházi méltóságuk ezimén a főrendi 
háznak tagjai.

A részletezés nem szándékunk ez alkalom­
mal. csak azon lőeÍveket kívántuk jelezni, me­
lyekben elég biztosítékot látnánk arra, hogy az 
állam az egyházzal szemben minden kivételes 
törvényt nélkülözhetne, s a köztörvények ben 
minden kihágás ellen biztosítékot találhatna, s 
hogy az egyházat, a függőségtől fölmentve ve­
szély nélkül irányában is ugyanazon föl ügye­
leti joggal elégedhetnék meg, melyet a, magány 
társulatok fölött gyakorol.

Kossuth Lajos egy levelet intézett a,,Deine 
ezen1' szerkesztőjéhez., melyben roszalását fejezi ki a bal- 
köz/p november 7 ki határozata ellenében.

A huszonegyes bizottság kilenezes albizottsá­
gának múlt)szombati ülésében megkezdetett a belügymi­
niszter ressortjának részletes tárgyalása. (Jróf Szapári 
miniszter ezt hosszabb beszéddel vezette be, melyben a 
711 -es bizottság plénumában előfordult minden fontosb kér­
dés irányában állást foglalt. A törvényhatóságok arrondi- 
rozását kiválókig hangsúlyozta ; kijelenté azonban azt is, 
hogy a terv részleteit a vita tárgyaiul tekinti.

A Deák párt tegnap este tartott értekezletén 
I ,'rniényi kérdést intézett a belügyminiszterhez, hogy mit 
szándékozik tenni a vármegyék uj felosztásáról szóló tör­
vényjavaslat!,’ijy A belügyminiszter erre kijelenté, misze" 
ríni kérni fogja a pártot, hogy egy bizottságot küldjön 
ki, mely e tárgyban véleményt adjon ; ezen bizottság pe­
dig akkor lenne megválasztandó, a midőn a huszonegyes 
bizottság már befejezte munkálatait. Ezután Szlávy nyúj­
tott be egy törvényjavaslatot a keleti vasút tárgyában, 
mely szerint az. állam kezességet vállalna a 15 milliónyi 
részvényekről, melyek most zálogban vannak. Xsedényi 
véleménye szerint e tárgyban határozni nem lehet, inig a 
törvényjavaslat véleményadás végett a pénzügyi bizottság­
nál nem volt : Szlávy osztja ezen véleményt.

A miniszterelnök által a keleti vasút függő adós 
-ága tárgyában, a képviselőház mai ülésén benyújtott tör­
vényjavaslat szövege igy hangzik :

1 tp A minisztérium lolliatalmaztatik, hogy a niagy. 
keleti vasalnak 1 7.051.5311 Irt 44 krért elzálogosított 30 
millió forint névértékű másodsoroz.atu elsőbbségi kötvé­
nyét kiváltsa.

2. §. l-'ölhatalmaztatik a minisztérium arra is, hogy 
ezen kiváltandó elsőbbségi kötvények kamatainak és 
törlesztésének fizetéséért a magyar államot mint kezest 
és készfizetőt a harmadik szakaszban meghatározott biz­
tosíték mellett leköthesse.

tp A 2. t; ban említett kötelezettség elvállalása 
esetében az állam részére kikötendő, hogy a 2-odsorozatu 
elsőbbségi kötvények kibocsátása és elhelyezése fölötti 
rendelkezés s a kamatok és a törlesztési járadék kifizeté­
sének kezelése az államot illesse, valamint az is, hogy a 
kamatok és a törlesztés fizetésére megkivántató járadék 
az államnak a vasút tiszta jövedelmeiből kiszolgáltassák, 
s ha a tiszta jövedelem e czélra elégséges nem volna, a 
hiánvzó részt az állam a vasútnak törvényesen biztosított 
tiszta jövedelem fejében fizetendő összegben visszatart­
hassa.

4. §. Kölhatalmaz tutik a minisztérium, hogy a ke­
leti vasiittársulatnak a már megnyitott vonalak teljes ki­
éi ütésére, valamint az e vonalak építéséből származó tar­
tozások kifizetésére I millió 700,000 Irtot kölesönképen
előlegezzen.

5. tj. Kzen törvény végrehajtásával a pénzügy- és a 
közmunka és közlekedési miniszterek bízatnak meg.

A keleti vasút ügyében kiküldött albizottság 
Írja az „I ng. ('orr.“ szombat este folytatá tárgyalá­
sait ; az ülés folyamában l'ülolvastatott a szerződés, mely 
1872. június 0 én a működő bizottság és a banktársulat 
között köttetett. .Minthogy a szerződés ti. pontja szerint 
a kölcsönnél az. átvételi árfolyam 77-re állapíttatott meg, 
a >. pontban pedig a visszafizetésnél 82-ős árfolyam liiz 
tosittatik, az albizottság ezen műveletet, a melyért azon­
kívül 7 százalék kamat és n százalék provisio fizettetett, 
fölötte drágának találja. Elhatároztatott továbbá a kor 
Hiányhoz kérdést intézni, hogy mint értendő ama az 
utóbbi részéről a bankoknak adott biztosítás, hogy azon 
esetre, ha az építés a fölvett kölcsönből nem fejeztetnék 
lie, a hiányzó összeg az évenkinti kamathiztositáshól per 
3.7110,837 frt ibdöztetnék.

Zsedényi múltkori indítványára nézve még meg­
jegyezzük, hogy az azzal indoknltatott, hogy az alap­
szabályok 18. és 40. pontja ellenére az összehívott rend­

kívüli közgyűlés napirendjén az építkezések folytatá­
sára szükséges tőke megszerzése, de nem elsőbbségi köt­
vények kibocsátása volt kitűzve. A kormány képvise­
lője megjegyzé, hogy ez azon okból maradt el, mert az 
összehívás pillanatában az. igazgató-tanács nem tudta, 
hogy a művelet másodperioritások kibocsátása által fog 
eszközöltetni. Elhatároztunk az igazgató-tanácstól v 
tekintetben fölvilágosltást kérni.

Az egyesült magyar gőzhajózási társulat vég­
leszámoló bizottsága egy nyilatkozatot küldött be hoz­
zánk, melyre visszatérünk annak idején. Most csak any­
ucit jegyzőnk meg, hogy a llijuldáló bizottság szerint a 
társulat vagyona ti.054,81(5 frt 18 krra, inig adósságai 
4.400,470 frt 4 krra rúgnak, s igy föntmarad még 
2.4:>:>,340 frt 14 kr. Latjuk e nyilatkozatból, hogy a 
kincstár tartozása 503,000; a franko magyar banké 
524,1)32 Irt 8.) kr.; lévén e kettő a legnagyobb hitelező 
(az elsőbbségi adósság 3.071,300 írt.1. Abban minden­
esetre igazsága van a bizottságnak, hogy itt tenni, és pe­
dig sürgősen V'inii kell, mert napról napra vész az érték ; 
de abban nines igazsága, hogy a tevés miként-je iránt 
vsak annyit mond, mikép az osztrák dunagőzhajózási tár­
sulattal kezdte meg az alkudozást, a többire nézve egy áta- 
lános frázisban fejezvén ki tetteinek eredményét.

A keleti vasút igazgató tanácsának 
nyilatkozata.

A keleti vasút ügyében az igazgató tanács egy ter­
jedelmes előterjesztést, illetőleg kérvényt intézett az or­
szággyűléshez, melyből addig is, inig a dologra vissza­
térnénk, kiemeljük a következőket:

Először is hangsúlyozza az igazgató tanács, hogy 
kéri ő is a vizsgálatot „m c 1 y n e k m i e 1 ő b 1> i é s s z i- 
goru eszközlését az ügy és saját érde­
künkben e helyütt is nemcsak kérve, kér­
jük, de sőt öntudatunk tisztaságában a 
sértett önérzet hangján jogosan kiive- 
t e 1 j ii k.u

Azután a dolog érdemére nézve előadja, hogy az 
egész eljárás az engedélyezés körül ugv előzményeiben, 
mint a törvényhozás előtt minden kellő előkészületet és 
megfontolást nélkülöző, gyors, tehát föliilctcs és elhamar­
kodott volt, hogy meggondolatlanul a nyilvános verseny 
mellőzése mellett a legolcsóbb ajánlkozónak adatott ki az 
engedély, ki a kormány részéről megbízhatónak jclczte- 
tett; végül különösen azt, hogy az építési tőke felette 
csekély volt s a tényleges költségeket nem fedezhette.

I logy a t. kepviselőhaz becses figyelmét hasonló 
részletes számításokkal tovább ne tárasz.szuk, a tábláza­
tok többi tételére nézve vsak hivatkozni bátorkodunk 3 . 
alatt csatolt, könnyű át tok intetet nyújtó 111. táblázatunk 
3-dik és illetőleg 4-dik rovatára, melyek a különbséget 
az 1. és II. számú táblázatok végösszegeiben tételenként 
kitüntetik.

Ezen táblázat tanúsága szerint egy mértfőid pálya 
kamatok nélkül tényleg 740,000 Írtba, a kamatok beszá­
mításával pedig 840,000 írtba került, inig- az eredeti költ­
ségvetés ;>:)7,000, illetőleg 613,000 li'tot tüntet ki, a több­
let tehát mértföldenkint egészben 227,150 frt s igy az 
egész 80 mértföld után kerekszámban 18.200,000 forint 

habár ezen számításoknál az építés teljes befejezésére 
felvett kölcsön költségei figyelmen kivid hagyattak.

A kérvény végsorai ezek:
lisztéit kepviselőhaz! A pályánkra nézve fölsorolt 

történeti adatokkal es tényékkel ország-viliig előtt bizo­
nyítva van, hogy megbízóinkon a legnagyobb igazságta­
lanság követtetnek el akkor, ha azoknak az államrószé- 
ről kárpótlás nem nyujtatnék s részvénytőkéjüket teljesen 
vagy legnagyobb részben elveszíteni kényszerülnének. 
Ezen veszteség azonban erős meggyőződésünk szerint a 
legsúlyosabb követ ki ‘/.menyeket vonná maga után ha­
zánkra nézve, melynek hitelét a külföldön ily előzmé­
nyekkel es tényékkel szemben semmi olv gyökeresen 
megrontani képes nem volna, mint a miniszteri jelenté­
sekben fölállított s következni én veiben eléggé nem kár­
hoztatható engedélyezési elv s eljárási elmélet merev kö­
vetése. Bármennyire sanyarúaknak kell elismernünk ha­
zánk jelenlegi pénzügyi helyzetét, vasutunk szerencsétlen 
ügyellek eldöntésénél az sem mérvadó, sem döntő nem le­
het, mert a segélyt és kárpótlást az igény jogossága s 
ennél fogva mellőzhetlcnsége parancsolja. Mély tiszte­
lettel s kérve kérjük ennek folytán a képvisejőházat:

miszerint egy részről a kormány által előterjesztett 
törvényjavaslat mielőbbi elfogadása által a társulatot a 
különben mar elkcriilhetlen végbukástól megmenteni, to­
vábbi tönallasat lehetővé tenni s más részről a folyamat­
ban levő vizsgalat befejezése után részvényeseinek mél­
tányos és Igazságos kárpótlást nyújtani szíveskedjék.

Ami eljárásunkat illeti, t. képviselőház, remélhetni 
véljük, hogy a fölsorolt száraz történeti adatok s azok 
kapi sáli tett megjegyzések által már igazolva vagyunk 
a nélkül, hogy mentegetődzó-sek vagy részletezésekbe 
bocsátkoznunk kellene, s ez okból, midőn előterjeszté­
sünk elején tett kérelmünket a keleti vasút ügyében
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elrendelt vizsgálat mielőbbi lefolyása végett megújítanék, 
egyidejűleg megjegyezni bátorkodunk, hogy a jelen 
kérvényünkben érintett tényeket mindenkor okmánvi 
lag is igazolni készek és képesek vagyunk s e végből 
úgy számadási, mint jegyzőkönyveink s egész irattárunkat a 
t. képviselőhöz rendelkezésére bocsátjuk.

Országgyűlés.
A képviselöház ülése január 26-án.

Több képviselő kérvényt nyújt be, ezek közt 1’erezel 
Béla is. még pedig a keleti vasút társaság igazgatótanácsa 
részéről, s azt a pénzügyi és vasúti bizottságokhoz uta- 
sittatni kéri, minthogy ezen társaság ügye úgy is eme bi- 
sottságok által vizsgáltaik meg.

Irányi interpellálja a miniszter elnököt, azt kérdez­
vén tőle nincs-e szándéka szemben azon ténynyel, hogy 
több bírák és hivatalnokok fizetései lefoglalva vannak, a 
mi méltó aggodalmakra ad okot, a közönségnek, a képvi­
selőházat a baj orvoslására felhívni.

Gróf Zichy kereskedelmi miniszter beterjeszti a kö­
vetkező törvényjavaslatokat: 1. A méter rendszer behoza­
taláról. 2. A keleti marhavész, elleni intézkedésről. 3. A 
tengeri kereskedelmi hajók lajstromozásáról. 4. Az orszá­
gos statistika szervezéséről, továbbá : 5. A bánya-törvényt. 
I). Oroszországgal kötött posta szerződést. 7. Portugal 1 i- 
ával kötött konsularis egyezményt, 8. Svéd és Norvég 
országokkal kötött hajózási és kereskedelmi szerződést. 
Végre jelenti, hogy az erdő-törvény is már az előkészüle­
tek utolsó stádiumában t. i. miniszteri tanácskozás 
alatt van.

A miniszter elnök beterjeszti a keleti vasút függő 
adósságainak rendezéséről szóló törvényjavaslatot, melyet 
egész terjedelmében közlünk föntebb.

Következik a földadó szabályositásáról szóló tör­
vényjavaslat 3-ik felolvasása és végleges elfogadása.

Ezután a központi bizottság azon jelentése tárgyal 
tátik, mely szerint a kataszter fölmérésről szóló törvény- 
javaslatnak a főrendiház által tett egy némely módosityá- 
nyához a képviselőház hozzájárulását megtagadni indít­
ványozza, a mi szó nélkül cl is fogadtatott.

A mentelmi bizottság tesz jelentést 1-szőr Lázár 
Ádám képviselő ügyében, a ki ellen a bűnvádi eljárás 
moginditbatására engedély kérclmcztctik a kérelem 
nem lévén kellőleg fölszerelve, a bizottság azt vissza uta- 
sitandónak véli, a mihez is a ház egyhangúlag hozzá­
járul.

2-szor Babesiu - hivatalosan igy neveztetik, ámbár 
román képviselőtársai Babesnek, s ezek közt l rituiiácz 
plane Bábesnek mondják képviselő ügyében, a ki ellen 
az Albina ezimü lapban megjelent czikk végett a kir. ál­
lami főügyész sajtó port kíván indítani.

Ezen ügy, moly már sok beszéd tárgya volt, ké­
pezte a mai ülés érdekes mozzanatát.

Trifunácz szólott föl legelső a mentelmi bizottság 
véleménye ellen a lehetőségig iparkodván tarthatatlan 
állításait oly általános elméletekkel fedni el. a melyek 
nem is tartoztak szorosan az ügyhez, igy például fölhozza 
a sajtó bíróságok korlátolt számát s anomáliának mondja, 
hogy oly esküdtek Ítélnek a kik azon nemzetiségnek, 
melyhez a vádlott tartozik, sem nyelvét, sem szokásait, 
sem' gondolkozás! módját nem ismerik : hivatkozik a cső­
itekre a kiknél, ha a sajtó-per a lap megjelenési, vagy 
a vádlott születési helyén történt a vádlott többnyire 
felmentetett, mig a delegált esküdtszék által több­
nyire elítéltetett. Szóló azt kívánná, hogy minden 
törvényszéknél legyen sajtóbiróság. Ezen érvelé­
sénél megfeledkezett arról, hogy az Albina Budapesten 
jelenvén meg, a sajtóper minden esetre itt folyt volna le.

Különben zaklatást is lát, mert az incriminált czikk 
puszta választási felhívás, mely semmi veszedelmest nem 
foglalt magában, az előforduló kifejezések, igaz, nincse­
nek szerencsésen választva s a loyalitás egy kissé kato­
násan van kifejezve, de ez még nem bűn, s nem ok arra, 
hogy Babes képviselői mandátumának gyakorlásában 
akadályoztassák.

Irányi az incriminált czikk felolvasását kéri, a mit 
Paczolay az okból ellenez, mert a képviselöház nines hi­
vatva a felett ítélni mit tartalmaz a czikk. ez a birói ha­
talom gyakorlása volna, s veszedelmes praceedenst ké­

pezne, mire megint Huszár megjegyzi, hogy I’aezolaynak 
igaza van ugyan, de a ház kötelessége lévén meggyőződni 
váljon nem fordul elő zaklatás, ezt máskép nem Ítélheti 
meg, mint ha tudomást szerez a vád tárgyáról.

Babos szólni kivált, a mi nagy zajt idéz elő a ház­
ban, melynek lecsiiapitása után, az elnök figyelmezteti a 
képviselő urat, hogy a szabályok értelmében előzetesen 
védhotte volna magát, a tárgyalásban azonban részt 
nem vehet.

Miután még t'siky Sándor a felolvasás mellett nyi­
latkozott, Jusztli József pedig megjegyezte volna, hogy a 
felolvasást ha valaki kívánja meg sem lehet tagadni - a 
kérdéses czikk felolvastatott.

A czikk tartalma és irálya valóban túl tesz minde­
nen amit ez irányban eddig hallottunk, a magyar királyt 
hallgatással mellőzi, annál többször említvén a jó császárt, 
a kinek a magyarok hízelegnek, őt ravaszsággal ámítjuk, 
„Traján unokáihoz“ szól a czikk a magyarokat a világ 
leggyávább, legostobább teremtményeinek, modern bar­
bároknak, az uralkodó ellenségeinek nevezve.

A császári trón hivei nem szövetkezhetnek az 
1848-diki lózungokkal — igv megy ez tovább, valóban 
undort gerjesztő módon.

Csernatony a fölolvasottak után nyugodt lelkiisme- 
rettel fog szavazni a mentelmi-bizottság véleménye 
mellett.

Kozma Partén nem kívánta, hogy a czikk olvas­
tassák fiil, mert nem akart ingerültséget előidézni s ola­
jat önteni a tiiz.be, konstatálja, hogy midőn a czikk meg- 
megjelent, Babes vele együtt Nagy-Szebenbcn volt, s a 
czikket határozottan rosszába, kéri a nevezett képviselő­
nek idevonatkozó nyilatkozatát fölolvastatni.

A nyilatkozat fölolvastatik, ebben Babes, a lötiteb- 
liieken kivid még azt mondja, hogy tudta s beleegyezésé 
nélkül jelent meg a czikk, s hogy ő martyrság után nem 
vágyódván azt tanácsolja az államiigyésznek: érje he ezen 
nyilatkozatával, s álljon el a pertől, melynek megindítá­
sa ellen neki különben kifogása nincs.

Spinesen igen ügyetlenül védelmére kell Bahesnek, 
s kéri a házat, elégedjék meg bűnbánó nyilatkozatával s 
jobbulása Ígéretével, s utasítsa vissza a központi bizott­
ság véleményét hiszen, úgymond, káros következményei 
a ezikknek nem voltak.

Huszár Imre azt hitte, hogy a czikk felolvasása 
után egy hang sem találkoznod a képviselőháziam a ki­
adatás ellen, s sajnálja, hogy épen azon oldalról történt 
felszólalás, melyen jobban tették volna hallgatni; nem le 
hot mondani, hogy a ezikknek nem voltak következmé­
nyei, utal a pancsovai választásokra s ogyátaláhan a 
határőrvidéki izgatásokra Paczolay közbe szól : „nem 
ide tartozik“ tudja, hogy szorosan nem ide tartozik, 
de nehéz hidegvérünek maradni ily tényekkel szemben.

Helfy örömmel hallotta inkább Ntaneseu beszédét, 
mert abból azt vette ki, hogy ő is rosszal ja a czikket; 
meg van győződve, hogy senki sem fog a kiadatás ellen 
szavazni az úgynevezett nemzetiségi képviselek a 
szavazásnál nem honorálták a képviselő urnák ezen kissé 
meggondolatlanul reájuk traeirozott váltét.

Román bándin- zaklatást lát, s ezt avval iparkodik 
indokolni, hogy hasonló czikkek a magyar lapokban bán- 
tatlanul jelenhetnek meg, utal a „Relbrm“-i'a, mely 
Horvátország ellen izgat.

Paczolay nem akarta higadtságra inteni Ilii zárt, 
kit nagyon is számítónak tart, de konstatálni kívánja, 
hogy amitől tartott bekövetkezett, mert ezen disrussió 
által tényleg bíráskodást gyakorol a ház.

Tomnor borvát képviselő lár-ai nevében kijelenti, 
hogy a központi bizottmány véleménve mellett fog sza 
vazni, de ő is kérdi, miért nem járnak cl hivatalból a „II.“ 
ellen, melynek czikkeit mint olyanokat, a melyek a nehe 
zen beállott jóviszonyt már csirájában megölni képesek 
megvetéssel utasítja vissza.

Tisza Kálmán liigadt fog maradni, ámbár bizonvos 
oldalról nehézzé tétetik a higadltág előtte szóló észre 
vételeinek nem itt a helyi-, tegyék meg azokat a maga ut 
ján, s bizonyára a bíróság egyaránt fog eljárni a Magvar 
állam melyhez Horvátország is tartozik elleni me 
réliylettel szemben, bár honnan származik is az.

Ne takargassák az immunitás köpenyével harma­
dik személyek vétkeit, s ne kívánják, hugv könnviivé té­
tessék minden hajtogató és lázitó mestersége.

Űrményi nines indigmilva, ó nevetségesnek tartja az 
incriminált czikket, a mentelmi bizottság véleményé mel­
lett fog szavazni, mert soha sem tagadja meg u kiadatást 
valahányszor azt a bíróság kéri, elavult dolgoknak tekint­
vén a mentelmi jogot, melynek csak bizonyos váratlan 
szélső és nem valószínű esetekben lehet értelme.

ICczma Partén tel van hatalmazva Babos nevében 
kinyilatkoztatni, hogy ez utóbbi nem lát az ellene meg 
indítandó perben zaklatást,és pedig már azért sem, mert a 
megindításkor képviselő sem volt

Szólni senki sem jelentkezvén, a ház elfogadja a 
mentelmi bizottság véleményét, ellene csak egy néhány 
nemzetiségi képviselő szavazott.

Az ülés délben véget ért, snz elnök kinyilatkoztató, 
bogv tárgyalásra kész anyag nem lévén, nem határozhatja 
nieg a legközelebbi ülés napját.

A jogügyi bizottságból.
A jogügyi bizottság január 24-én tartott

ülésében a jegvzőkönvv bitelesitese. után az előadó felol­
vasta a múlt illésben elfogadott uj § fogalmazását. 
Ijjabl) vita után, melyben Sehinausz,' Matuska, Horváth 
B. és végül Haminersborg vettek részt, ezen uj § ra 
nézve következő szövegezés fogadtatott cd :

I Ili ik §. A közjegyző ha megkerestetik, tartozik 
tanúsítványt adni egy bárhol lakó lelnek szóló értesítés, 
levél vagy távirat tartalmáról, annak megtörtént elkiil 
eléséről.

IIv esetben a közjegyző a jegyzőkönyvbe foglalja 
szószerint az értesítés ilevel, vagy távirati tartalmát, a 
felek neveit, polgári állását, s az altala eszközölt föladás 
idejét (év, hó, nap, óra s erről a megkereső félnek ta 
imsitváiiyt ad.“

Ezen uj íj közbe‘szúrása folytan a következő íj-ok 
számai változást szenvednek.

Ezután a függőben hagyott 2.ü-ik íj vétetett elő, 
nedvnél némelyek részletesen kívánták idő,soroltatni azon 
sürgős eseteket, melyekben a járásbiró vehet föl közjegy 
zői okiratokat. L tj változatlanul fogadtatott el.

Eolvtattatván a törvényjavaslat tárgyalása a köz- 
vzői letétekről szóló X-ik fejezel változás nélkül ha­
lott helyben.

A következő XI ik fejezetnél elhatároztatott, hogy 
miután az 53 ik íj ban a közjegyző hatásköre a hagyatéki 
eljárással megböviltetett, a hagyatékok körüli eljárásról 
külön fejezel intézkedjék: sebhez képest e fejezet két
részre osztatván az uj X 1 ik csupán a hagyatéki eljárást, 
az uj XII ik fejezet pedig a birói megbízásokat foglalja 
magában.

A XI ik fejezet kezdetére az igazságügymiinster 
kivánatára következő uj 12f)-ik íj ik tétetett:

„Addig L mig az örökösödési eljárás külön tör­
vény által szahályoztatik, a közjegyzőnek arra vonatkozó 
hatáskörét a következő íjuk állapítják illeg.“

Ezután a javaslat 12Ö 131 íj-ai, az uj szövegezés
szerint mint 12b 1.32 §-ok lényeges változás nélkül fo­
gadtattak el.

A 1311-ik vagvls újabban 131-ik § nál azonban fon­
tos elvi kérdést vetett fid Sehiiiausz Endre. E íj szerint 
ugyanis az osztály megtörténte után a közjegyző gondos­
kodnék az öröklött ingatlanok telekkönyvi ntiratasarol. 
Schmaus/, ezt világosabban kivánja törniük ztatni, nehogy 
a közjegyző a hagyatéki ingatlanok Inról atadasa nélkül 
közvetlenül fidvainodjék a telekkönyvi átíratásért, s a 
felekre nézve is előnyösebbnek tartja az eddigi eljárást, 
mely szerint az örökség bind atadasa után hivatalból, 
újabb folyamodás nélkül kebeleztetik be a tulajdonjog az 
örökösök részére.

Tost, Horváth ü.. I‘erezel, Matuska és a miniszter 
ellenben ohajtandónak tartják, hogy ha az örökösök egy 
másközt ogvességileg megosztoztak, birói atadasra szük­
ség ne légiim, de az átíratást közvetlenül a közjegyző 
eszközölje az osztály okirat alapjait.

I laimnerslierg az örökség bírói atadasat különösen 
ingatlanokra nézve teltétleniil sziisegesnek tartja, nem a 
megegyezett örökösük, de az örökséghez igény ny cd 

I bírható más személyek jogainak megóvása végett.
Az örökség be,szavatolását eognitiónak tekinti, mely­

nek ép agy megvannak elölcltételci mint az Ítéletnek, t.
I. megkell előbb szereztetni a bizonyosságnak, hogy az

A „KÖZÉPPÁRT" TÁRCZÁJA.
Egy syntaxista levele.

Jókai Mórhoz az „ítélet napja“ ezimii regény al­
kalmából egy „negyedik" iskolás tanuló levelet intézett, 
mclvet, mivel az szerkesztőségünkhöz is bekiildetett,egész, 
terjedelmében s minden törlés, vagy megjegyzés nélkül 
itt közlünk:

„Budapest, január 2f). Mélyen tisztelt uraiul Mielőtt 
pár kérdést bátorkodnám intézni önhöz, hazánk nagy­
nevű fiához, nehány megjegyzést kell előreboesátanoin. 
Bár még csak negyedik gymn. osztályú tanuló vagyok, s 
igy a természettudományoknak még c sak most vagyok 
a-b-e-jén, ezen tudományok iránt mégis nagy érdeklődés­
sel viseltetem, »nem elégszem meg iskolai tanköny vünk­
kel, hanem szívesen olvasok a természettudományok kö­
rébe' vágó könyveket, főleg pedig olyan müveket, me­
lyek ezen tudományokat népszerűsítik. Tanárom ezen 
hajlamomat észrevéve különös figyelmembe ajánlotta .In 
les Verne és Einmarion müveit, melyeket, mcgval 
lom, nagy haszonnal fordítottam természettudományi ke­
vés ismeretein kiszélesbitéséro ; s azoknak minden álli 
tása összevágott, ha utána lapoztam, tankönyvem tételei 
vei. Az ön regényeiről is ige* sok szépet hallottam, s 
büszke vagyok rá, hogy öli, hazánk kitűnő fia, dicsősé­
get szerzett regényei által a magyar névnek. Ezen hires 
regényeit ugyan még eddig nem olvastam, mivel mint 
előre bocsátóin, főleg a természettudományi dolgok iránt 
érdeklődöm ; de annál nagyobb hévvel láttam két leg­
utóbbi regényének olvasásához I a bár tanárom azokat

nem a jánlotta melyeknek bőse a dicső természet. 
A .,.) ii v ő s z á z a d r e g é n y é I“ végig olvastam, s hálá­
san vallont lie, hogy elragadtak ebben az ön nagyszerű 
leírásai: e regény physikui részei azonban felülemelked­
tek természeti,-mi ismereteimen , s igv azokat nem 
értettem, ele bízva az ön nagy nevének tekintélyében, 
meg voltam győződve, hogy mit ön ir, az nem lehel téves. 
Ezen rendithetlen bizalmamra még nagyobb szükségem 
volt, midőn az „ítélet napjá“-t olvastam, illetőleg olvasom 
a „Ilon" hasáb,ain. A nevezett lap inai számában megje­
lent közleményben („Az Ítélet napja“ 11. közlés foglalt 
állítások azonban őszintén bevallom megzavartak : 
mivel, mint utána lapoztam, tankönyvem tételei azokkal 
homlokegyenest ellentétben vannak. A jelen esetben tan­
könyvem és az ön tekintélye közt kell választanom, s mi­
vel elhatározásom mérlegébe még az ön iránti hódoló tisz­
teletem is bele esik, készségesen az ön tekintélyének párt 
jóra állok, annál i- inkább, mert föl sem tehetem, hogy a 
nagy Jókait cgy Subics, Szily Kálmán, vagy akár physi 
ka-tanárom mcgczáfolliassa. S hogy meggyőzzem önt, 
mily t évtan okát tanítanak nálunk az iskolában, az 
ön regénye legutóbbi közleményének bárom állítását tan­
könyvem illető bárom tétedé mellé állitom.

I. Tankönyvein szerint a nap deezember 21-diken 
napközeiben van, holott ön közleményének 24 dik 
sorában biztosan állítja, miszerin a telet a Ibidnek a nap 
tói való távozása idézi elő.

II. Tankönyvein szerint az évszakokat a löld tenge 
Ivének a földpályájához való ferde állítsa idézi elő, s 
világosan kimondja tankönyvein, hogyha a föld tengelye 
pályájához függélyes volna, nem volna különbség az 
évszakok közt : mert a meleg nem attól függ, vájjon a 
föld közelebb, vagy távolabb van-e a naphoz, hanem attól

vájjon a nap, sugarai I ü g g e 1 y e se n esnek-e a tőidre, 
vagy sem. Ep ez. az oka tankönyvem .-/.érint hogy 
északi füldgöinliiinkön júniusban, midőn a tőid naptárul 
ban van, nyár s deezember 2 én napközeiben, tel van.

<>n azonban legújabb közleményében megdönti 
ezen régi, elavult igazságokat, állítván, miszerint a told 
tengelyének I e r cl <■ s é g c okozta, hogy „nincs sem igazi 
Ildiink, sem igazi nyarunk," mig ha a töld tengelye palya 
iára f ii g gé 1 y e s volna, rendes évszakaink lennének.

111. Tankönyvem szerint a balig csak a körlcgben 
terjedhet tovább, mit phvsika-tanáram azon gyakorlati 
púid,ával i- igazolt, hogy az üvegbura alól kiszivattyúzván 
köri éget, a bura alatt levő óramű ütése nem hallatszott. 
(in azonban ezen téves tant is megigazítja állítván, hogy 
a Saturinis gyűrűjének lepattanása következtében támadt 
halig „a világiiclherben tovább terjedve“ a Ibidre is el 
jutott.

Mint előre bocsátottam, ezen tételekre vonatkozólag 
kétségkívül cinnek van igaza, mivel egv Jókai, kinek többi 
regényei közt a legutóbbiakat is idegen nyelvre fordít­
hatják, nem teheti ki magát azon Idamage mik. lmgy pliy- 
sikávól ir regényt, s a phvsikának még legkezdetlegesebb 
elveit sem tudja.

Teljesen bízom tehát tankönyveim ellenében 
az öli tekintély ében, s végül csak még azon kérdéseket 
intézem önhöz: jónak fogja-e tartani, ha tanulótársaini 
közt az ön által megállapított ( Iveket fogom terjeszteni, s 
azon esetre, ha tanárom c ki makacsul ragaszkodik a 
tankönyvhöz) szekimdába tesz az ön által föltalált uj 
igazságok miatt, hajlandó lesz-e magas pártfogásába 
venni ?

Kiváló tiszteletemmel maradok hódolója Ii. K. 4 
dik osztál\ tanuló."



öröklés kizárólag' a megosztozott jeleukezőket illeti, l'-zt 
nem lehet másra hízni, mint a bíróra, kinek egyedül van 
joga tulajdont odaítélni. Csodálkozik, hogy a bizottság 
ezen eseiekvéeyt a közjegyzőre akarja hízni, holott a perre 
utasítást, mely szerinte kovéshhó fontos cselekmény, a bí­
róság részére tartotta fenn.

Lázár pártolja Schmaust és Hammersberg nézetet, 
Matolay ellenben a miniszter nézetéhez csatlakozván a § 
változatlanul hagyatott.

Ezután a javaslat 125, 132, 133 es 134-ik§-ai melyek 
a bírói megfázásokról szolnak, 133, 134. 135 és 13<> uj- 
számok alatt az uj XII ik fejezetbe foglaltattak, s egye­
dül az utolsó 136-ik § módosíttatott akként, hogy az idé­
zéseket és kézbesítéseket a közjegyző maga teljesítse.

A bizottság tanácskozását január 2 J-án délután 
folytatja.

K ül f ö 1 <1.
Budapest, junaitr ‘2d.

Az angol parlamentnek, táviratilag jelzett 
feloszlatása és uj választások elrendelése, ki fogja bonyo­
lítani az angol pártviszonyok összekuszált csomóját. A 
(jladstone kormány is úgy járt, mint csak n mi vala­
mennyi whig-kabinet; kezdetben nagyon felkarolta a 
közvélemény, lassanként azonban a toryk elhódították 
tőle a tért. s nem valamely életbevágó kérdés vitte a 
bukás szélére, hanem pártjának lassanként való elölve 
dúsa. A legközelebbi pót választások alkalmával több­
nyire a torvk győztek, úgy hogy a szabadelvűek phalanxa 
újabban fölöttébb megritkult, fi ladstonet Anglia konser­
vativ osztályai előtt egyrészt segítette elnépszeriitleniteni 
a munkások ügyének a (lladstone-kabinet által történt 
felkarolása, más részt ezen kedvezményekkel nem sike­
rült (iladstonenak megnyerni valamennyi munkás pártot, 
melyeknek azonban szintén sikerült a pótválasztások al­
kalmával néhány győzelmet keresztül vinni, s Így I Hail­
stone ellenségeinek sorát .szaporítani :

A legközelebbi választások az utolsó szót fogják 
kimondani, vájjon (íladstone marad-e a kormányon, vagy 
oedig a tón knak adja át helyét.

(1 ladstonenál a parlament lölosztása előtt kot 
nappal, a bányászmunkások egylete i -IfitU KK) munkás kép 
vis'dete küldöttsége tisztelgett, s ezen küldöttség előtt 
I Hailstone oda nyilatkozott a választási törvényre vonat­
kozólag, hogy a választási ezenzus leszállítása szükséges 
ugyan, de ezen leszállításra az idő még nem érkezett eh 
Mert úgymond - ezen kérdést még nem gondolta át 
elég átalánosan és elég mélyen az ország, azért a kor­
mány még nem láthat a ezenzus leszállításának gya­
korlati kiviteléhez. -— Ezenkívül ezen leszállítás
valósítására a jelenlegi idő épen nem alkalmas az 
e I n ö k - ni i n i s z. t e r itt a parlament konserva 
tiv pártjának megerősödésére, ezéloz i. az alsó ház na­
gyon vén arra, hogysem ezen munkába foghatna; 
ezenkívül sok más sürgős dolog vár elintézésre; végre 
pegig a census leszállításához csak egy határozottan erős 
és egységes párt által támogatott minisztérium kezdhet­
ne a siker biztos reményével.

E r a n e z i a o r s z á g belbékéjét De.seazes her­
ezeg békeprogrammja daezára már i- veszély fenyegeti. 
A legitimisták és bonapartislák újólag megindították 
üz.elmeiket, hogy h raneziaorsz,ágnak valami meglepetést 
készítsenek elő.

Elinni hord gró! állítólag ismét \ ersaillesbe akar 
utazni, hol pártja ismét uj restauráezionális kísérletet 
akar tenni, l 'hamhord uj expedieziójának azonban aligha 
les/, egvéli eredménye, minthogy h raneziaország beibe 
kéjét ismét megzavarja, s talán még az, hogy a sok kí­
sérlet végre siettetni fogja Erancziaor.sxág államformája 
kérdésének eldöntését.

Raoul I fiival hona párt ista képviselő pedig indít­
ványt akar benyújtani, miszerint Mae Mahon hatalmának 
7 évre történt meghosszabbítása felett népszavazás rendes­
sék el. mely népszavazás természetesen magának a 
kormánynak léteiét is kétségessé tenné.

K Ü 1 ö II I' c 1 c k.

B u cl a p n 8 t , J.inanr L?'>.
II ivat aló tt.) Az ‘igazságügyminister Hóman Kvrcr.cz 

|n't ii t()rvény.-z^ki dijnokot a dárdái jiUNinhirosaghoz írnokká, 
•» l eltigyministcr a vezetése alatti minisztériumhoz Kurlitzky 
(<u-/.tflv hivatalt is/1 vt svg-dhivatuli aligazgatóvá, ix l-udaposti 
k;r. ffltlgyó'iz Kies■ Mikuncsak István m. k. adóhivatali tisztet 
a s/.eniczi k. (Ígyéxzscghez Írnokká vs Kellner Samud kir 
tszéki dijnokot a lócsei k. Ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

(Rendjel adományozás.) A király Lij-ovniczky 
Viliin - belső titkos tanác sosnak s a magyar királyi curia 
.semmit fi wki osztálya ulclnÖkénrk. fels/ázados k' zszolgalata 
alatt a közigazgatás s különösen a törvényktves terén szerzett 
kiváló érdemei elismerés ü az 1-ső osztályú vuskoro arence- 
díjmentesen adományozta.

Udvari gyász. A bivatulos lap szerint legfelsőbb 
rendeletre néhai Mária svracusni grófnő, szül. savoya- 
l arigni heivzegnő ő kir. fenségéért az udvari gyász szóm 
bal, jatt. 24-től kezdve 1(1 napon át. t. i. február 2-dikáig 
bezandag, a liinálló udvari gvászszal együtt fog vi­
seltetni.

A magyar nyelv erdőkében a k'.zmmika- és köz
lekede.si miniszter, Magyarország területéi; levő vasiiti f-s 
gór hajózási vállalatokhoz körrendeletét intézett, melynek 
többpontjai következők : „Magvarors/íg területen szé­
kelő vasúti és gőzhajózási igazgatóságok, felügyelőségek, 
képviselőségek s liármi más néven nevezett központi kő 
zegok, valamint összes, Magyarország területén működő 
alárendelt hivatalaik belső ügykezelési és egvinásközti 
érintkezési nyelve kivétel nélkül a magvar Iveink Azon 
esetben, ha egyik vagy másik vasútnál a szolgálat egvik 
vagy másik ágában, avagy különösen nmgji lölt saját ló 
vatalokkal való érintkezésben a kitűzött batáridő a forga­
lom biztonságának veszélyeztetése, vagy az állami ka­

mat biztosítást
leli alap érzékeny terheltetése 
volna, az illető vállalatok kötelesek 
vembor lió végével a m. kir. vasúti és hajózási felügyelő­
ségnek jelentést tenni, s azt, hogy a kitűzött határidőt 
legjobb igyekezetük daezára sem volnának képesek meg­
tartani, kimerítően igazolni. Ívzen esetben hat havi határ­
idő meghosszabbítás adatik. Az igazgatóságok egy­
mástól csak magyar nyelven szerkesztett átiratokat fo­
gadhatnak cl, s a magyar vonalra vonatkozó számla köny­
veiket magyarul, s nctáni közös számlakönyveiket magyar 
nyelven is tartoznak vezetni. Az állomásokon és vonato­
kon levő személyzet már f. évi január 1-től köteles a 
magyar nyelv használatára. A magyar vezényszavak 
megállapítása iránt egy a vasúti és gőzhajózási igazgató­
ságok által haladók nélkül összehívandó értekezlet tog 
határozni. A magyar nyelvet nem értő uj erők ezentúl 
csak hasonképzettsógü belföldiek hiányában s csak 
aziránt! térítvén y m ellett a 1 k a 1 in a z li a t ó k, 
hogy a magyar nyelvet záros határidőben, különben min­
den végkielégítés nélkül leendő elbocsátás terhe alatt el­
sajátítják ; úgyszintén már alkalmazásban levő idegen 
ajknak is a magyar nyelv elsajátítása előtt előléptetésben 
nem részesíthetek Kivételt képeznek azonban egyes oly 
elismert tekintélyű, nem belföldi szakférfiak, kiknek meg­
nyeréséből a vállalatra nézve kiváló lendület várható.

A báró Schey fele tízezer frt ügyében a hivata­
los lap legközelebbi számában a következő kommünikét 
hozta ; „A magyar nemzeti színházat érdeklő és illető 
1(1,1)00 frt tekintetében, mely iránt a napi sajtó egy részé 
ben balm agy; i rázntok ra. sőt szeszélyes gyanúsításokra 
okot szolgáltató közlemények jelentek meg, a tényállás a 
következő : Schey báró ur a pesti nemzeti színház víz­
vezetéke költségeinek fedezésére a kormánynak 10 ezer 
Irtot ajánlván fel, ezen összeg Tóth Vilmos akkori bel­
ügyminiszter nr által 1871. évi május havában nyugta 
mellett az azon időbeli miniszterelnök urnák átadatott. A 
nemzeti szinház vízvezetékének közel 20,000 trtba kerülő 
költségei időközben a belügyminiszter részéről, a meg­
történt miibirálat s megvizsgált számadások fonalán a 
nemzeti színház országos alapja terhére egészben kiegyen- 
littetvén, a többször említett 10 ezer frt ezen különleges 
czélra többé nem fordittatliatott, lianem azon Időben az 
operaszínház építési alapjához csatolt,atott. Miután azon­
ban a kérdéses összegnek határozott rendeltetése volt s 
azt a nemzeti szinház alapja mintegy előlcgkép teljesí­
tette, ezen összeg időközi kamataival együtt tovább gyü- 
mölesözés végett azon alaphoz esatoltatott, melyből a 
nemzeti színház vízvezetéki költségei fedeztettek, azaz: a 
nemzeti színház országos alapjához, hol az tényleg léte­
zik s az ezen alap iránt (önálló szabályok szerint ellenőr­
zés mellett kezeltetik."

Névváltoztatások. KIlim Gyula bajai lakos ve­
zetéknevét „Etilélyr-re, Gansl Xsigmond rácz-szt.- 
mikiósi lakos vezetéknevét „Eudasi"-ra változtatta át.

A jogászbál szokás szerint fényesen sikerült ez 
idén is. Kár, hogy az Európai termei fölötte szitkok már 
ilyen mulatságra. 10 órakor jelent meg József tőherczcg 
nejével, ki ezüstszínű selyem ruhát viselt bosszú uszálylyul 
és fekete esipkediszitéssel. A töherczegnőt Bethlen grófnő 
kisérte a háziasszony gr. Andrásv Aladárnóval. A főváros 
összes kitűnőségei gr. Andrásv Gyula, Govove István 
l’auler, Szapárv, gr. Xirhv miniszterek stb és minden 
szépsége jelen volt. Kedv és tánc/, tartott viradtig.

Postai hírek. Nagyobb súlyú kocsi[Hista 
kiildeinénvek viteldija. legközelebb lejebb tog szállittatni.

Az u t a 1 v á a v o k űrlapjainak ára, 5-krról * i-ra tog 
emeltetni. E j ' I e v í; Í j egy e k et is fogunk kapni, 
niv 1Vek igei, -zei'iiek. de mégis izlésteljcsek lesznek. A 
ni a g v a r p o s t a i - g é 1 y e gy 1 e te k gyámosztály,á 
ba eddig még i -ak 1'.‘2 tag jelentkezett; a nevezett osz- 
tálvéletbeléptetésére azonban400tag szükséges. A ma­
gvar posta k e z e 1 ő k szánandó állapotára vonatko­
zólag Írják a .1‘ostaközlönynek „Soha sem bittern vol­
na. iio'i-v egv magvar királyi postahivatal oly helyzetben 
lehet mint a d-nvi, hol én most helyettes kezelő vagyok, 
mert itt maga a postahivatal irodája is az iskolamester,
...vszersmmd község jegyzőjének szobájába leveli szorít
va, a helyettes postamester s illetőleg kezelőnek nem ju­
tott egvvb helyiség lakásul mint az udvarban álló halottas 
kamra, inch a mikor e czélra nem éjjeli őrlakul liasz- 
náltatik." „

A koleraárvák javára a váczi püspöki megyé­
ben f)f)0 frt 74 kr., a szombathelyi püspöki megyeben 
HÍ4 frt 90 kr. gyíijtetett.

Halálozás. Dubovay Béla, a kassai kir. törvény­
széknél királvi tigvész s előbb Abaitjmegye törvényszéki 
birája. e hó 23-án Budán, élete 33-dik évében elhunyt. 
Régibb idő óta jelentkező sorvadás, mely félév óta tóbólv- 
rojiamokat is idézett elő, okozta munkás életének kora 
megszűntét. Benne igazságszolgáltatásunk kitűnő képzett­
ségű jogászi, tiszta jellemű s gyenge egészsége duezara 
rendkívüli szorgalmú tisztviselőt vesztett el. Ismerőseinek 
őszinte részvéte enyhit.se ilju özvegyének fájdalmát 1

A nemzeti színház játekrendje; Kedd, jan. 27. 
„Próféta,“ 23-án a „Csók,“ 29-én „Éra Diavolo," 30-án 
,,Élűmet öröksége" először, 31-én „Erőiéin**, február -cn 
„\ Hí bakancsos“. A budai játékrend: 28-án „Dobó 
Katicza," 21 •-én „Élűmetöröksége,*1 31 -én „Szövetségesek** 
febr. 1-én „Esők", 2-án ..Era Diavolo," 4-én „Szökött 
katona,“ ívén „Élűmet öröksége," 7-én „Lecouvrcur 
Aib'ienne," 3-áll „Rendkívüli csalódás.'- „Egy csésze 
then*, s „Szép molnárnő.“

Rövid hírek. Máramamshól Írják: A boeskói er­
dészeti hivatal tagjai közelebb nagy bajtóvadászatot ren­
deztek llarezer Imre erdőmester vezetése alatt a vidéken. 
A körülbelül busz vadász nyolez nagy vaildisznót ejtett 
el, melynek legnagvobbja olyan, hogy hasonló példányra 
alig akadni az újabb időben. I > o m a n i t z k y fiumei 
vasúti állomásfőnökről még nincs bebizonyítva, hogy 
ill,1 K1 I Irtot elsikkasztott. Egy p e s t i földbirto­
kos felől forgalomba hozott azon fúr, miszerint egész 
váratlanul megörült, az „Ellenőr“ szerint nem valósult 
be. Az ügy védegylet nyilvános rögtönzött vita 
pálvázatot fog rendezni, s pedig az elsőt a legközelebbi 
napokban. A pályadijat egy háromtagú bíróság lógja

Az óvsz. gazdaasszon y-e g y 1 c t ki­
állításának határideje, mivel a kiáltást igen sokan 
látogatják, meg fog hosszabbitatni. Az osztrák 
á 11 a m v a s p á 1 y á k igazgatósága a társulat hivalnoki 
és szolgaszemélyzetének adóját u társulat pénztárából 
fogja fizetni. A városligetet körülvevő árok és 
liczium-kcritésro nézve, közbiztossági tekintetek miatt, 
elhatároztatott, hogy az árok be fog temettetni, s a kerti 
sövény meg fog ritkittatni, mivel a tolvajok és rabló* 
itt szoktak elrejtőzni.

Az akadémia üléséről s a nemzeti szánház 
„Erófétu“ előadásáról tárgyhalmaz miatt — holnapi 
számunkban hozunk tudósítást.

Nemzeti szinház. Kedd január 27. „A bűvös vadász“ 
opera 4 fölvonásban.

Táviratok.
Szolnok, január 26. 10 óra 35 ]>. délelőtt.

(a ,, Küzóppárt“ magántávirata.) A szolnok-kerü- 
lcti választásra most kezdődik a szavazás. Erősen 
állnak szemközt a pártok s habár Csaltady, Ma­
darász, Németh Albert képviselők tegnap meg­
érkeztek a Makavpárt lelkesitésere, mindemellett 
Horánszky emberei tömegesebben vannak, mihez 
bozzátiidva a helybeliek túlnyomó többségének 
közéjipártiságát és Horánszky iránti lelkesedését, 
megválasztásit biztosnak tekinthető.

Bécs, január 2(1. A nemzeti bank tegnapi közgyűlé­
sen a már jelenteiteken kívül Kietferle Ágost és á\ agó­
niáim Gusztáv választattak a bankvalasztmanyba.

Brüssel, január 26. Az „Etoile“ és egyéb belga 
lapok jelentik: Bismarck repraesentatiót intézett Briisselbe 
a katli. clcrus magatartása s a elericalis lapok kifejezési 
modora ellen. Az „Echo du Parlament“ hozzáteszi, hogy 
az iigyállás a német kormány praetentióival szemben ba­
josabb, mintsem gondolják.

Bukarest, jan. 25. A kamra mai ülésében Jonesuukép­
viselő interpellatiót intézett a kormányhoz a portával szem­
ben követett politikája ügyében. Boeresco külügyminiszter 
megtagadta a választ és erre vonatkozó előbbi kijelenté­
seire hivatkozott, mire a kamara ezután bizalmat szava­
zott a kormány külpolitikájának.

Éjjel érkeztek. - -

Szolnok, január 26. 4 óra délután. (A „Kö­
zéppárt“ magántávirata.) Simonyi Ernő, Csaná- 
dv, Madarász és Németh erősen korteskednek. 
Kend semmi. Választási elnök részrehajló állást 
foglal. Idegen befolyásnak tág tere. Eredmény 
kétes, de remény van.

Közgazdaság.
Budapest, január 26.

A magyar-romániai vasúti csatlakozás ügyében, 
mint a ,.P. Ll.--nak Bukarestből Írják, a bukaresti kor­
mány már napokban előterjeszti a kamrának az illető 
törvényjavaslatokat s ezúttal bizton vél azoknak elfoga­
dására számíthatni. A kormány három csatlakozási pon­
tot javasol: Orsósánál (Temesvár-Bukarest), Tömőinél 
(Brassó-Elő jest i) és a vöröstorony szorosnál (Nagy-Szeben- 
Pitesti); a két első vonalon még a folyó évben komolyan 
meg akarják kezdem a munkát. — A magvar-szerb vas­
úti csatlakozás ügyében az előleg,--; egyezmény az utóbbi 
napokban na’ott alá, s az. épen most ülésező skupstina 
legközelebb már foglalkozni lóg ez ügygyei. A szerb kor­
mány most vasúti terveinek pénzügyi kérdéseivel foglal­
kozik, s mivel kevés ajánlkozó jelentkezett, a kormány 
hir szerint arra gondol, hogy államköltségen építi ki a 
vasutakat s e czélból nagyobb kölcsön utján fogja a pénzt 
megszerezni.

A mátrai bányaegyletröl azt hallja a „Hunnia“, 
hogy esőd küszöbén áll volt elnöke gr. Károlyi György­
nek tartozása miatt. Mi közöljük c hirt: de a dolog ily 
állásáról épen nincs semmi tudomásunk.

Alosonczi posztógyárról szomorú híreket olvasunk. 
E gyár egyike hazánk jobb lórii ipartelepeinek s képes 
volt eddig a versenyt a külföldi posztógyárakkal kiáltani. 
Rákhaja azonban a mi összes hazai iparvállalatainknak : 
nincs forgalmi tőkéje, s nagyrészt a losonczi takarék- 
pénztártól és más intézetektől nyert hitel segélyével dol­
gozott. Most ezen intézetek fölmondtái; az eddig nyújtott 
hitelt, és a gyár egyszerre a legválságosabb helyzetbe ju­
tott. Kívánatos, hogy a pénzintézetek méltányosan járja­
nak el s ne erőszakol ják e különben életképes derék ipar- 
tele)) romlását.

Budapesti gabnatözsde január 26. A búza kelété 
szilárd és a rendes árakon felül í> krnjezárral jegyeztetik. 
A forgalom 30,000 mázsára rúg, főleg a molnárok vették. 
A rozs forgalom nélkül, az árpa, zab, és tengeri kevéssó szi­
lárd. Határidői üzletekben a tavaszra búza 8.20 3.25; a
zab 2.2912.30; a tengeri május és júniusra 4.971 
5.0*212 kr.

Budapesti értéktőzsde jan. 26. A hangulat a be­
fektetési papírok, helyi bankok és takarékpénztárak 
iránt fölötte kedvező; néhány iparvállalat papírjai is — 
malmok és közúti pálya jobban keltek. Sors. kötvény 
S3 • N3:1r,; magyar vasúti kölesön 991 ,; szőllődézs-
maváltság 72’j,; a bankok közül a magyar hitelbank 
136 130.50; a takarék és hitelbank 60.25 59.15; az
iparbank 53; pesti kereskedelmi 733, hivatalnok hitel­
bank 43 frt. A takarékpénztárak jobban. A közúti vaspá­
lya 349 350; Concordia malom 300,Erzsébet 1 i5,Ganz-
ielc rézöntődé 380, Scldickféle 165. Az értékek változat­
lanul maradtak.

tényleg igénybe vevő vállalatoknál az üz-odaitélni. 
nélkül megtartható nem

erről 1874. évi no-

Felelós szerkesztő Huszár Imre.
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i budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1874. január 2(>-án. Adva Tartva

Gabona-árak.
Búza, bánsági « v. uj 

tiszav. „ , „ 

pestin. „ „ 

fehérül. „ „

Hang. Vámmázsánkint
lont írt
Síi 7.05 — 7.80
85 7.90 — 8—
87 --,--------

.3 83 7.80— 7.90
85 8.------8.15
87
83 7.70 — 7.80
85 7.95 — 8.10

__ 87
— S3 7.90— 8—

85 8.10— 8.20
87
8) -}------- .--
85 —.----------- --

Részvények. Adva Tartva

bácskai

Rozs . . . 80 fiit lltáll lanyha — •----------
Árpa, maláta. 72 „

„ abraknak 72 ,, „
Zab 00 ,,
Tengeri, bánsági, mérője

„ másnemű „ „ 4.45 — a.nü
Köles ... 83 .. „ 4 40— 4.4o
Repce, fekete 75

„ bánáti 02

Értékpapírok. Adva Tartva

Állampapírok.
Magy. vasúti köles. 120 írt.
Magy. sorsjegy-kölesön .
Földtehcrm. kötv., magyar 

,, ,, temesi
Dézsmavált. kötv. 100 Irt.
Egység, állainadóss. papír.

„ „ ezüst jan.-jul.
„ ,, apr.- okt. . j

Kisorsolással 1800. á 500 f. ]
„ 1860. álOof.

1864. á 100 f. 1
1871. pestvárosi köles. 0°/o : 82.75

08.50 
81 —
77—

72-‘/»i 
69.50 
74.50!
74.50.

107— 108— 
110—, 118— 
143.50:145— 

83-

09.75 
84.50 
78— 
70 
72.25 
70— 
74.75 
74.75

ül5 Első magy ált. biztositó-társaság 910
200 Haza.............................................
300 Pannónia ...................................
100 Pesti tiizt.......................................
200 Hunnia . . .........................
300: Unió.............................................
200 Pesti közúti vaspálya . •
200 Budai . „ ....
2oo Budai hegyipálya .....

80 Muniozipális hitelintézet . .
85 Angol-magyar bank ....

100 Magyar általános hitelbank . .
200 Franco-magyar bank ....
100 Magyar általános földhitel-társ.

50 Takarék- és hitelegylet . . .
50 Buda-ó-budai népbank . . •

100 Iparbank....................................
200 Budai kereskedelmi és iparbank 
5uo Pesti kereskedelmi bank . •
200 Pesti iparbank.........................
100 Budapesti kezmüvesbank . .

70 Pesti egyleti bank....................
50 Hivatalnok hitelegylet. 1. em.
80 Kisbirtokos hitelintézet .

100 Országos közp. takarékp
1000 Pesti hazai....................
ion Budapesti fővárosi . . .
100 Kőbányai takarékpénztár 
lOo:Külvárosi takarékpénztár 
40 Szentendrei takarékpénztár 
60 Vjpcsti takarékpénztár .

500 Árpád malom ....
500 Blnmfélc.........................
500|Coneordia
200! Erzsébet.........................
100 Luiza...............................
200Molnárok és sütök . . ■
500 Hengermalom....................
300 Victoria..........................
100,Első budapesti .... 
lOOlBudai gyárudvar . . .
1000 Pannónia.........................

915—

3^5—! 375— 
62— 
95— 

190— 
350— 
95— 
00- 

28—
37.25 

130.25
30—
58.25 
00.-» 

38— 
54—

202— 
790 - 
440— 

70—

73— 74—
2505— 2585—
182— 183—

37—
295—
115—! 117- 
146.— 148- 
210.— 212- 

70u — 770— 
100—' 102— 

020— 630- 
22— 23.- 

410—1 415.-

500 Első magyar serfőzde . . .
200 Sertéshizlaló .........................
200 Athenaeum.....................
500 Pesti könyvnyomda . . .
200 Egyesült magyar gőzhajó-társ. 
500 (ianz-féle vasöntöde •
200 tischwindt-féle szeszgyár
200 Bőrgyár ...............................
200 (iyapjumosóda....................
■1U0 Salgó-tarjám kőszénbánya 
200 Sehliok-féle vasöntöde • .
200 Sóskúti kőbánya....................
500 Első magyar szesztinomitó 
200 Alagút ..............................

ZlU»Kl(>vélék.
Magyar földhitelintézet 5* 
Magyar jelzálog-baiikő1/«0 u 
Magy. ált. földh. részv.-társ. ő°0

l'esti kereskedelmi bank 0° 0
KHŐbbbfUíRfek.

100 Lánczhid .........................
150 Budapesti malom ü°0 . .

Pénzek <-h vallók.
Arany...............................
20 frankosok.........................
Ezüst.............................. .....
London 10 font sterling .
Paris 200 frank ....

„lágy. vasúti köles (120 írt ez. 
Adva Tartva Ang-osztr. bank Leli/. (100 í-te/..)

Osztr. földh. beliz.80 írt. eziistb.)
Hitelintézet.................... .... .
Alsó-ausztr. lesz. társ. 500 Irt. 
Franco-oszt. bank beliz. 80 frt ez.
Nemzeti bank.........................
Dunagőzhajó-tára. 500 frt pp. 
Erzsébet-pálya 200 frt p. . . 
Verd inaiul ész. pálya 1000 frt pp. 
Ferenez-.lózsefp. 2U0 frt o. é. ez. 
Triesti Lloyd 500 frt pp. . . 
A Ham vaspálya 20o frt pp. ezüst 
Héli vaspálya 200 frt o. «*. ezüst 

118. Tiszáméi, vasp. beliz. 100 frt pp. 
105. Tramway befizetés 200 frt o. é. 
100.— Osztrák-fölilhitelint. ezüst 5°/0 

02 évben visszafizet, o. «•. 
- Osztrák nemzeti bank 5°;0 o. é. 

Alf.-liumoi vasp. 200 frt ez. 5u/0 
Ferdinand északi vasút 5°u pp. 
l>ées barcsi vasút 200 irt o. é. 
I. erdélyi pálya ezüstben 5°, 
Államvasut 500 frank ....

n 1807 500 frank . . 
Déli vasút „ ,, . .
Magyar keleti vasp. 000 frank

Magánsorsjegyek.
(darabonként.)

Hitelintézet . . 100 frt o. é.

5.38 
0.07 

108.25 
113.50 

45

00.05
74-50

312- 
08 25

00.75
74.00

A bécsi tőzsde hivatalos árjegyzései
1874. január 24-én.

Jövcd. máj.-nov. szclv. bankj. 5° „
., „ „ ezüst . .

1839-ki sorsj. egész (250 100 frt
pp.) után...................................

1854-ki sorsj. (250 frt. pp.) 4" „
1860-ki sorsj. egész (500 frt. o.

i é.) 5° „ ....................................
1804-ki (100 Irt. o. é.) . . . 
iComo-jövcdékj. (40 lira) dbk.

320-
98.7

107.5
143.7,
24.20

clary . . pp
Uunngözhajó.-társ. „ 
Keglevich . . . „
Budai................ ......
l’álffy.........................
Rudolf sorsjegy . „
Salm.................... „
St.-Uenois . . . „ 
Triest városa . o. é 
Innsbrucki sorsi. „ „
Salzburgi .............. „

0 Krakkói . . „ „
Waldstein 20 Irt pp. 
Windisi-hgrátz 20 frt

98.75 99— 
153— 153.50

241.25 24L25 
930—1 950. - 

44— 44 50 
989— 990— 
5Hj— 518.
215.50 210 — 
2084- 2087—
212.50 213— 
403— 405—
337.50 338— 
103— 103.50
202.50 203.50
170- 178—
95.60 90.— 
8b.no 87—
91.50 91.00
86.60 87—
91— 92—

83.50 84.—
140.50 — 
131.75 132.50
112.50 113— 
05.50 00.50

173.50 I 
31 — 
91.25 
13.60 
24.50

19. 19.50

HIRDETÉSEK.

TETTET NÁNDOR és TÁRSA
könyvkereskedésében

Budapesten: váezi-uteza, „a vastusi«)hoz“ megjelentek:
ABONYI LAJOS. A fonó krónikája. Bcszélyek a ma- I JAKAB ELEK. Kolozsvár története. 1. kötet, Os , 

gyár népéletből. 3 kötet ára 3 frt. középkor (513 Kr. c. 1540 Kr. u.) oklevéltár és
ARGIS GYULA. VIII. Henrik hat házassága. Történeti ' ■ l'1'"1 ‘ iri

1 frt.regény.
ASBÓTH JÁNOS. A magyar királyi honvédelmi minis- 

terium működése 1867—72 a minister ur megbizásából 
hivatalos adatok alapján. 3 frt.

GEORG11 BARTAL. Commcntariorium ad historium 
status jurisique publiei Hungáriáé. 3 köt. 5 Irt.

BART ALLS ISTVÁN. Magyar népdalok egyetemes 
gyűjteménye. A Kisfaludy-társaság megbizásából énekre 
és zongorára alkalmazva. 1 kötet •> tfC
diszkötésben ■’ trt-

BEÖTHY ZSOLT. Biró Márton. Regény, ára 1 frt.
DEGRÉ ALAJOS. Salvator Rosa. Történeti regény, 3 

kötetben. (3 frt helyett) 2-20 kr-
DUMAS SÁNDOR. Egy szerelmi kaland (1 frt he­

lyett) 75 kr-
GAÁL KAROLINA. Egy sirkert őr. Történeti regény 

Mátyás király korából. 1)0 kr.
GABOR1AU E. A 113. számú percsomó. Regény 4

kötet _ ^ ht'
GIBBON EDVÁRD. A római birodalom hanyatlásának 

és bukásának története. Az angol eredetiből átdolgozta 
Hegyessy Kálmán. Második jutányos kiadás. 2 kötet.
i " 4 frt.Ara

GONDRECOURT. La Gazette báró. Történeti regény,
(3 frt helyett) 2 lvt-

GONZALEZ MANÓ. Az éj hölgye. Regény, fordította
Balthazar Győző 2 kötet 2 ,rt-
Az etrv orosz herezegnő. Regény, fordította Milassin
,tm ltrt20kr.Vilmos.

IIANZÉEY PEREN( Z. Kereskedelmi irálytan es leve­
lező egybekötve kereskedelmi és magániratokkal. PA-
, ’.. 3 frt.lyamu. .

HAFIZ DALAI. Pcrsa eredetiből törd. Erdőd 1 Ilarrach 
Béla 1.20 kr., diszkötésben 2 ,rt-

HUGO VICTOR. A Notrc-Dame egyház Párisban. Re­
gény, fordította Szalkay Gergely. 3 kötet 2.oQ kr.

1 Hl 17.

o- es 
vilá- 

10 frt. 
évszakból 

1 frt.

gosiló rajzokkal. Ara 
Korrajzok és eszmetöredékek 1850 

J a n k o v i c h V i n c z e naplója után
KŐVÁRI LÁSZLÓ. Erdély története.

I. kötet. Az ősidőkről 1310-ig 2 Irt.
II. kötet Az Anjou ház uralmától 11. Lajos királyig

1.80 kr.
III. Zápolyákkora 2 b't.
IV. A Báthoriak, Bocskai és Bethlenek kora 2.20 kr.
V. A Rákóczyak és Apátiák kora 2 trt.
VI. A Gubernátorok kora. 2 Irt.

KŐVÁRI LÁSZLÓ. Erdély nevezetesebb csalódai. Czi
literekkel és leszármazási táblákkal. 30 iametszveny 
nyel. Ára 2 k*-

A magyar családi es közéleti viselőiek es szó kasok . 
nemzeti fejedelmek korából - b't.
kinánvtíir az 1848 1840-iki eseményekhez.
Ára " * 2 1>L

Száz történelmi rege 1 lrt-
Történelmi adomák. 1 kr-
KLOPSTOCK. Messiás, ford. Tárkányi Béla. Diszk ütés­

ben (1 frt 50 kr helyett) * lrl-
LIPCSEY TAMÁS. Néhány szó a magyar társada­

lomról *’0 kr.
IDŐSB MOGYORÓSSY JÁNOS. A Wenekheim IIund 

család eredete és ivadékai Magyarlionban. 7 kőmetszetii 
arczképpel _ 1 .»>() ki.

ORBÁN BALÁZS. A székelyföld leírása történelmi, re 
gészeti, természetrajzi s népisinei szempontból. Számos 
önálló és szövegképpel. 1. Udvarhe.lyszék 4 trt. II. 
Csikszék 3 frt. 111. Háromszék 4 frt. IV. Marosszék 
4 frt. V. Aranyosszék, Radnótii, Maros-Újvár, Gyére s 
és Toroczkó vidéke 4 frt. VI. A Barczaság n bt.

Mind a ti kötet 24 írt.
POLITIKAI LEVELEK. Egy külföldön élő honfihoz.

tiO kr.

. l’()NGRÁ( "A EMIL. Gyöngyvirág. Regény 2 kötet. 
Rózsabimbók. Költeinényfiizér 1 frt.
diszkütésben 2 trt.
Estikék. Beszélyfüzér GO kr.
Suezig és vissza. Útirajzok. 2 kötet 2 frt.

PKK.M JOZSEE. Külföldi költőkből. Miiiórditások
1.20 kr.

l)r. SCHROTT JÓZSEF. Az általános állami számvitel 
tan kézikönyve, fordította Fésűs Gyű r gy 2.50 kr.

. SZATHMÁRY KÁROLY. A beszély elmélete, a Kis 
laludy-társaság első dijára méltatott pályamű. GO kr.

A (lyulafeltérvár- Nagyeityedi Hethlen-fVítanoda törté­
nete 2.50 kr.

Bes/.élyek az erdélyi bon véd világból. 1 Irt. helyett GO kr. 
Lukanusz. Szomorujáték üt felvonásban. G0 kr.

IV VI1IZ<‘I i szili liiiz.
Ki adj u Toldy István.

I. Szigligeti l-idii. Bi-lili Pál. Ktedeti szomorujáti-k 5 
felvonásban.

II. Sttrdou Victor. A jó barátok. Szinmű 4 fclvoná<l,nn 
fordította: Szerdahelyi Kálmán.

III. Szigligeti Kde. Fenn az ernyő nincsen kas 
Kredeti vígjáték 3 felvonásban.

IV. Foiiiílct Octave. A kísért f- s. Szinmű 5 felvonásban. 
Fordította: Radnótfáy S.

V. 11 el o t Adolf. A rendszere.« férjek. Vígjáték 3 fel­
vonásban fr,aneziából. Bérezik A és I obly I

VI. Bérezik Árpád Ádátn és láva. Vígjáték 1 felvonás- 
ban (' h a s s 6 croisé Vígjáték 1 felvonás ban. írtak: 
Fournier és Meyer. Francziából: Toldy [Btvan.

Egy-egy kötet ára 80 kr. helyett 60 kr.
TORS KÁLMÁN. A Margitsziget leírása. 1.20 kr. 
VOLNEY A. Romok. Az igaz vallás, megfejtve az em 

béri ség vallásos fogalmainak keletkezése- és ezek le 
származásából és a természet törvényei. Magyarosító 
és jegyzetekkel ellátta Szalkay Gergely 1.20 kr. 

GRÓF ZICHY család idősb ágának okmánytára. Közli a 
magyar történelmi társulat. Szerkesztik : Nagy Imre, 
Nagy 1 ván és Véghelyi Dezső. I. kittel 1004 13-11

4 frt.
, 11. kötet 1342 1355. 4 frt.

__ Megjegyzendő, hogy ezeken kivid könyvkereskedésünkben bármily irányú és bárhol megjelentvagy 
hirdetettmunkák "készletben tartatnak, vagy minden árfelemelés nélkül a leggyorsabban szerezhetők meg. O

Tettey Nándor és társa könyvkereskedése Budapesten.

*-■ V -
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